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Acta número 35.
Décima Octava Sesión Ordinaria.
Fecha: 24 de febrero de 2023.
Recinto: Salón de Cabildo.
No. de integrantes del Ayuntamiento: 12
No. de asistentes: 12

ORDEN DEL DÍA
 

1.-Pase de Lista de asistencia y en su caso declaración del quorum legal.
2.- Aprobación del orden del día, previa lectura del mismo.
3.- Lectura del acta anterior de sesión ordinaria, o en su defecto omisión de la lectura de
la misma.
4.- Análisis, Discusión y en su caso aprobación para la aportación de un monto de
$600,000.00 (seiscientos mil pesos 00/100 m.n.) los cuales ya habían sido aprobados en
la administración pasada y que será destinado para la iluminación del templo de San
Francisco de Asís.
5.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, de la actualización y/o aclaración
respecto del programa Operativo Anual (POA) 2023, del fondo lll y fondo lV, ya que se
presenta modificado respecto a los montos que se asignaron al municipio de Nochistlán
de Mejía, montos que han sido publicados en el periódico oficial del gobierno del estado
de Zacatecas, en fecha 31 de enero del presente año.
6.-Analisis, discusión y en su caso aprobación de los informes físico financieros de los
meses Octubre, Noviembre y Diciembre del año 2022, de obras y servicios Públicos.
7.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del cierre fiscal y reajustes del techo
financiero del P.M.O. del 2022 de la Dirección de Obras y Servicios Publicas.
8.- Análisis, discusión y en su caso aprobación para realizar el pago del C.O.P. (cuotas
obrero peatonales) del seguro social y R.C.V. del ejercicio 2023 por la cantidad de
$7,100.000.00 (siete millones cien mil pesos 00/100 m.n.).
9.- Análisis, discusión y en su caso aprobación para efectuar el pago del adeudo con el
gobierno del estado por $3, 000,000.00 (tres millones de pesos 00/100 m.n.) del fondo lV.
10.- Análisis, discusión y aprobación de los informes contables del mes de enero del 2023,
así como las modificaciones presupuestales realizadas en el mismo mes y año.
11.- Presentación del tabulador de sueldos para el ejercicio 2023.
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ORDEN DEL DÍA
 

12.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, para la compra de vehículos para
Oficialía Mayor.
13.- Aclaración y/o actualización de los montos aprobados en sesión ordinaria anterior,
para la 
Compra de uniformes para los elementos de Seguridad Publica.
14.- Análisis, discusión y aprobación de la capacitación de elementos de Seguridad
Publica del fondo IV, por un monto de $667,500.00 (seiscientos sesenta y siete mil
quinientos pesos 00/100 m.n.)
15.- Análisis, discusión y en su caso aprobación de la minuta proyecto de decreto, por lo
que se modifica la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, en
materia de juicio para la protección de Derechos Humanos.
16.- Análisis, Discusión y en su caso aprobación para otorgar un subsidio por un monto
de $100,000.00 (cien mil pesos 00/100 M.N.)
17.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, para que el municipio haga la aportación
por un monto de $600,000.00 (seiscientos mil pesos 00/100 m.n.) del gasto corriente
para apoyo a los agricultores y ganaderos de este municipio, como parte del convenio de
colaboración celebrado con la Secretaria del Campo de Zacatecas.
18.-Asuntos generales, solicitados por Sindica Municipal, el C. Sergio Hinojosa Pérez,
Maestro Octavio Ramos, Lic. Celini Amisadai Tachiquin Becerra, y por el Presidente
Municipal.
19.- Clausura de la sesión. 

ACUERDOS
 

  1.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
  2.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
  3.- Aprobado, se omite.                                 UNANIMIDAD
  4.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
 5.- Se aprueban las aclaraciones de las modificaciones planteadas y explicadas.                       
UNANIMIDAD
  6.- Aprobado                                                      UNANIMIDAD
  7.- Se aprueba el cierre fiscal.                      UNANIMIDAD
  8.- Aprobado                                                      UNANIMIDAD
  9.- Aprobado                                                      UNANIMIDAD
  10.- Aprobado                                                    UNANIMIDAD
  11.- 
  12.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
  13.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
  14.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
  15.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
  16.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
  17.- Aprobado                                                     UNANIMIDAD
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ACUERDOS

17.- Aprobado                                                      UNANIMIDAD
18.- 
     1) Solicitud de la Sindica, quien manifiesta ceder la palabra al Profr. Octavio Ramos,
por lo que hace uso de la voz para solicitar el apoyo Económico para viajar a Europa
junto con el ballet Tenamaztle, que dignamente dirige, apoyo por la cantidad de
$60,000.00 (sesenta mil pesos 00/100 m.n.)
   Aprobado                                                            UNANIMIDAD
2) La Lic. Liliana Roque Gómez, quien hace del conocimiento a los regidores y Presidente
Municipal, el que según el acuerdo que se había hecho con el IMSS, para hacer los pagos
de la deuda, se había dicho que el monto era por una cantidad aproximada de setecientos
sesenta mil seiscientos cuarenta y dos, sin embargo la ficha de depósito lo es por la
cantidad de ochocientos treinta y siete mil doscientos ochenta y siete pesos con dos
centavos M.N. pagos que aún no se realizan, por no contar con la chequera del fondo
cuatro. 
3) Este punto lo presenta Sergio Hinojosa Pérez, encargado de Obras Publicas y hace
entrega de un presupuesto y fotos satelitales que refieren un trabajo que solicito la
comunidad El Molino, el cual consiste en rehabilitar un camino de la comunidad al
panteón donde la comunidad pagaría por todo el material y el ayuntamiento solo será
responsable de la sub-base, la base y la mano de obra lo que implicaría un costo para esta
administración de aproximadamente trescientos cuarenta mil pesos.

      APROBADO                                                      UNANIMIDAD

4) La Lic. Celini Amisadai Tachiquin Becerra hace entrega en físico de un proyecto para
facilitar en Los Derechos Humanos en la Niñez, en el Municipio de Nochistlán, Zacatecas,
explica que el apoyo que solicita a este cabildo es que se autorice el cubrir los viáticos de
las personas que vendrían del Estado para impartir los talleres o asesorías a los niños.
 APROBADO                                                            UNANIMIDAD
5) Este asunto lo expone el Presidente Municipal, solo para dar a conocer la subdirección
de Imagen Urbana ha sido ya ocupada por el Arquitecto Cristian de Jesús Domínguez
Aguirre, egresado del Tecnologico de Nochistlan, quien será presentado a todo el
Ayuntamiento y por supuesto a este H. Cabildo.

19.- Siendo las veintiuna horas con cuarenta minutos, agotados todos los puntos por la
convocatoria. El Presidente Municipal declara formalmente que esta 

 
 LIC. ARMANDO AGUIRRE GOMEZ

  Secretario de Gobierno Municipal  
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Acta número 36.
Décima Quinta Sesión Extraordinaria.
Fecha: 10 de marzo de 2023.
Recinto: Salón de Cabildo.
No. de integrantes del Ayuntamiento: 12
No. de asistentes: 07

ORDEN DEL DÍA

1.-Pase de Lista de asistencia y en su caso declaración del quorum legal.
2.- Aprobación del orden del día, previa lectura del mismo.
3.- Lectura del acta anterior de sesión ordinaria, o en su defecto omisión de la lectura de
la misma.
4.- Análisis, Discusión y en su caso aprobación de la cuenta pública del ejercicio 2022. 
5.- Análisis, discusión y en su caso aprobación para la compra de 140 metros cúbicos de
asfalto, mismos que serán distribuidos en la ampliación de carreteras de la forma
siguiente: 56 metros cúbicos en la comunidad de las Ánimas, 28 metros cúbicos en la
comunidad de las Tuzas y 56 metros cúbicos en la comunidad de Monte de Yáñez.
6.- Asuntos generales
7.- Clausura de la sesión.

ACUERDOS
 

1.- Aprobado                           UNANIMIDAD
2.- Aprobado                           UNANIMIDAD
3.- Aprobado, se omite.       UNANIMIDAD
4.- Aprobada                            UNANIMIDAD
5.- Aprobado                            UNANIMIDAD
6.- No hubo asuntos generales
 7.- Siendo las doce horas con cuarenta y ocho minutos, se clausura la sesión.

 LIC. ARMANDO AGUIRRE GOMEZ
      Secretario de Gobierno Municipal 
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1
1996: El Profr. J. Refugio Aguayo Aceves obtuvo el nombramiento de Inspector de
Educación Primaria Foránea por parte de la dirección General de Edu. Calendario “B” de
la zona escolar 28 de Chalchihuites.

3
1916: Nacimiento del Sr. Emérito Ornelas Sandoval fundador del grupo musical “Los
Telos”.
1933: Nacimiento del Lic. Francisco Blanco Dueñas. Elocuente Orador, Regidor y
Secretario del Ayuntamiento, fue Presidente Municipal de 1986 a 1988.

6
1622: Fray Francisco Rivera, 8vo Obispo de la Nueva Galicia, visita el Hospital de Nuestra
Señora de la Concepción en el Pueblo de Toyahua.
1949: Nacimiento del Dr. Elías Legaspi Medrano, Cirujano Nochistlense especializado en
Gastroenterología. 

8
1739: Muerte de Don Domingo Castanedo y Ceballos, nacido en Carecedo Castilla. Fue el
primer Castanedo en nuestro pueblo, emigrado a finales del S. XVII. Primer mayordomo
de la Cofradía de Las Benditas Ánimas del Purgatorio. 
1927: Fue tomada la Presidencia Municipal, por el cabecilla Cristero José Ma. Gutiérrez
quien junto con sus comandos incendió archivos del Juzgado Municipal. 
1927: Asesinato del Prof. Rural Alfredo Zamarrón por el jefe cristero de la plaza Juan
Yáñez González y su segundo el Sr. Tirso Jiménez en la barranca de “Las Amarillas”.
2008: Toca por primera vez la “Banda Tierra Alegre” en el Jardín Morelos, dirigida por su
representante el Sr. César Avelar Sandoval. 

10
1948: Firma de la resolución del ejido “Noche Buena” con 290 Has. De temporal y 72 de
agostadero beneficiando a 27 familias.
1954: Inauguración del monumento de la Pila de Afuera, construido por el Lic. José
Minero Roque. 

12
1673: Segunda visita del Obispo Don Francisco Verdín Molina recibido por el Br. Don
Lázaro Gómez de la Pava, Cura, Vicario y Juez Eclesiástico en la iglesia de Nuestra Señora
de la Concepción de Toyahua. 
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1823: Promulgación de la Constitución del Estado. En la que Nochistlàn junto con
Moyahua y Mezquital del Oro quedan comprendidos en el partido de Juchipila. 
1999: Recibe el premio a la Investigación Educativa otorgado por la Secretaria de
Educación y Cultura a través del Colegio de Bachilleres al Prof. David Salomón Minero
Legaspi por su trabajo  “Los Papaquis de Nochistlàn”.

13
1915: Nacimiento del Prof. Leandro Aguayo Legaspi, maestro rural, llego a ocupar varios
puestos sindicales a nivel estatal, fue Presidente Municipal de Nochistlàn en 1944.
1941: Nacimiento del Lic. Enrique Reyes Martínez, Presidente del Seminario de Cultura
Mexicana Corresponsalía Nochistlàn y Cronista Municipal, autor del poemario “Sínodo
Amoroso” y “Crónicas Nochistlenses”.

14
1890: Nacimiento del Mtro. Don Octaviano Sígala Gómez en Tlachichila. Integrante de la
Banda de Música de la Secretaria de la Defensa Nacional y Director de la Banda del Edo
de 1952 a 1957 por invitación del Gobernador Lic. José Minero Roque. 

15
1635: Visita Pastoral a Nochistlàn por el 9no Obispo de la Nueva Galicia Don Leonel de
Cervantes y Carvajal. 
1945: Nacimiento del Prof. José Minero Legaspi, Licenciado en Letras, Publicó “Los Dioses
de la Sierra”, “Entre el Pozo y la Barranca”, “La Herencia de Don Manuel López Cotilla” y
“Perfiles de Obsidiana”. 

17
1811: Entra a Nochistlàn el Insurgente Don José Pablo Calvillo quien degolló a un tal
Barajas y a otros que habían participado en la aprehensión del Libertador Daniel
Camarena.

18
1952: Fundación de la Esc. Secundaria Dr. José Ana Castanedo por el Lic. José Minero
Roque, siendo su primer Director el Lic. Oliverio Rodríguez Sánchez. 

19
1968: Aparece el folleto “Introducción a la Filosofía”, del Lic. José Minero Roque, quien en
este año era Catedrático de la Normal Superior de México D.F.
Fiestas Patronales en Honor a San José en el Templo del mismo nombre en la cabecera
municipal y en la comunidad de Barranca de Morenos.

21
1978: Muere en la Ciudad de México el Lic. José Minero Roque, Gobernador del Estado y
Benefactor de su pueblo.

22
1978: Escribe “Oración Fúnebre” el Dr., Antonio Martínez Serrano como homenaje
póstumo al Lic. José Minero Roque.
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26
1879: El 2do Arzobispo de Guadalajara Don Pedro Loza en su visita al Pueblo de San
Francisco de Nochistlàn autoriza a la Hermandad o Cofradía del Patriarca San José. 
1988: Dicta su Conferencia “Movimientos Migratorios del Estado de Zac” el Prof. David
Salomón Minero Legaspi organizado por la Dirección de Difusión Cultural de la UAZ. 

27
1837: Muere el Encomendero Don Domingo Marcos, Mayordomo de la Cofradía de la
Portentosa Imagen del Descendimiento (Imagen del Señor del Bautisterio). 
2011: Toca por primera vez la “Banda Puro Nochistlàn” representada por el señor
Leodegario Bustos Legaspi.

28
1973: Asesinato del Lic. Jesús Bautista Legaspi, fue presidente Municipal de 1968 a 1970.
Murió masacrado junto con los Sres. Don Luis García y Don Daniel Guzmán. 
1996: Se toma el acuerdo de cabildo en el que se aceptó el Hermanamiento de la Cd. de
Guadalajara, Jal con Nochistlan, Zac. 

29 
1911: El Coronel Don Manuel Caloca, Revolucionario Zacatecano, entra a Nochistlàn y
desconoce el gobierno anti revolucionario del entonces Jefe Político Jesús Villegas e
impuso préstamos y adquisiciones de caballos y armas. 
1999: Presentación del libro “Los Papaquis de Nochistlàn Zac. Soy Indio y no me Rindo”
del Prof. David Salomón Minero Legaspi, en el 99 Festival Cultural de Zacatecas en el
Museo Manuel Felguerez de la Ciudad de Zacatecas. 

31
1530: Llega a Nochistlàn Nuño Beltrán de Guzmán, celebrando la Semana Santa. Al
mando de 150 jinetes, 150 de infantería Española y 8 mil guerreros indígenas. 

Bibliografía
Legaspi, D. S. (2004). Efemérides de Nochistlán, En Nochistlán todos somos Tenamaxtle.

páginas 12-16.

Lic. en Turismo Alejandra Melendrez Chávez 
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 La biodiversidad o diversidad biológica se refiere a la variedad de formas de vida en
nuestro planeta, desde los organismos más pequeños hasta las especies más grandes y
complejas. La biodiversidad es importante por muchas razones, ya que nos proporciona
servicios ecosistémicos esenciales. Estos últimos son los beneficios que las personas
obtienen de los ecosistemas naturales y que contribuyen a su bienestar y calidad de vida.
Estos servicios son diversos y pueden incluir la provisión de alimentos, agua, aire limpio,
materias primas y recursos genéticos, así como la regulación del clima, la polinización de
cultivos, la protección contra inundaciones y erosión del suelo, la recreación y el
turismo. 

 La biodiversidad también juega un papel clave en el desarrollo de medicamentos.
Muchas medicinas, como la aspirina, se derivan de plantas y animales silvestres. Si
perdemos estas especies, también podríamos perder la capacidad de producir nuevas
medicinas que podrían salvar vidas en el futuro. 

 México es considerado un país megadiverso, ya que forma parte de un grupo de
naciones poseedoras de la mayor diversidad de animales y plantas. Con respecto al
Estado de Zacatecas, posee, en cuanto a vegetación, desde los desiertos del norte hasta
los bosques de pino y encino pertenecientes a la Sierra Madre Occidental. Zacatecas
también tiene una gran variedad de animales silvestres, entre los que se encuentran el
jaguar, el cual está considerado actualmente como en peligro de extinción.

 A pesar de su importancia, la biodiversidad está siendo amenazada por diversas
actividades humanas como la deforestación, la pesca excesiva, la contaminación y el
cambio climático. La pérdida y deterioro de los hábitats es la principal causa de pérdida
de biodiversidad. Es importante que tomemos medidas para proteger y conservar la
biodiversidad, tanto a nivel individual como a nivel global. Esto incluye apoyar en la
conservación de hábitats naturales, regular la pesca y la caza.

 Para llevar a cabo una buena conservación de la biodiversidad, una de las primeras cosas
que se deben de hacer es informar a las personas sobre la variedad de organismos que se
tienen a nivel local. En el caso del municipio de Nochistlán de Mejía, se pueden encontrar
gran variedad de plantas y animales. Cada uno de ellos cumple una función, y si la
conocemos, esto nos permitirá apoyar en su conservación y al mismo tiempo disfrutar al
ver estas plantas y animales en su ambiente natural.

Gaceta Municipal Nochistlán / No. 2

¿QUÉ ES Y POR QUÉ ES IMPORTANTE LA BIODIVERSIDAD?
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¿QUÉ ES Y POR QUÉ ES IMPORTANTE LA BIODIVERSIDAD?

Biólogo. Noé Pérez Valadez (Biodiversidad Caxcán)

 
En las imágenes se observa parte de la biodiversidad de Nochistlán de Mejía,

 representada por sus bosques de encino.
 
 

MIRÁNDOLA DORMIR

 El arrogante y sorpresivo escándalo del tren despertó con sobresalto a Juan Alberto,
quien inmediatamente giró su cabeza a la izquierda, asegurándose de seguir teniendo a
su lado a Nereida. Ahí estaba ella, apenas turbada por el estrépito de la locomotora,
cambiando su posición para seguir durmiendo plácidamente sobre el costado derecho,
con los labios ligeramente abiertos, seduciendo la penumbra de aquella habitación de
hotel.
               Hace ya más de un año que de manera furtiva, con pretextos variados y el
respaldo de sus respectivas amistades, dejaban las casas de asistencia en donde cada
quien vivía mientras realizaban sus estudios universitarios, con el objetivo de escaparse
al menos uno o dos fines de semana por mes y poder entregarse enteramente uno al
otro, en un refugio amoroso provisional cuya ubicación guardaban ambos con entera
discreción; gozando de una privacidad interrumpida, únicamente, por esa máquina
fantasmagórica que de vez en cuando pasaba aullando sin ser vista.
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MIRÁNDOLA DORMIR

 Así permaneció despierto por un rato, los rieles del insomnio seguían vibrando en su
cabeza. Prendió su celular para ver la hora: las 2:47. Intentó hundir su cabeza en el fondo
de la almohada, pero los aislados bostezos no lograron convencer a sus párpados de
rendirse a la insistencia de la madrugada. No dejaba de mirar la hermosa cara de su
novia, esos rasgos exquisitos, su clara piel desafiando la mediocridad de las sombras, el
contorno esbelto y lozano de su cuerpo insinuando aquella desnudez debajo de la
sábana, como una violeta de 22 años floreciendo sus mejores pétalos en el regazo de una
oquedad sin luz. Entre tanta quietud, apenas asimilaba que dos años antes de esa noche
no la conocía, que era una completa desconocida tan solo 5 minutos antes de haberla
visto pasar por la Avenida López Velarde; que después de aquella tarde hasta entonces
insipiente, por conveniencia, empezó a creer en el destino para volver a encontrarla tal
vez en un café, o paseando en el jardín, sentada junto al kiosco a la sombra de los fresnos
o en algún sueño febril inesperado. No imaginaba que, gracias a un indiscreto conocido
en común, Nereida se enteraría que un extraño memorizaba la ondulación de su cabello
al caminar y la brevedad de su cintura, y mucho menos que en una noche de fiestas
patrias, la mirada expresiva de esa bellísima mujer, lo invitaría a acompañarla en ese
momento y a partir de entonces tal vez más.
 Mirándola dormir, el tímido murmullo de esa respiración era el segundero con el que
llevaba la cuenta del tiempo, esa mujer era el astro en el que orbitaban los valiosos
recuerdos de tantos meses de amor pleno. Recordó la tarde de un otoño en la que
miraban ambos la danza caótica del agua de la fuente, cuando de pronto el viento dejó de
soplar, las nubes se congelaron en un cielo ya teñido en tonos rojizos y el bullicio del
agua cesó: un primer beso surgió de repente. Ella pasó a ser su segunda familia en una
ciudad que no lo vio nacer ni crecer. Soñar y vivir sí, mucho. Tan dolorosas eran sus
separaciones en las vacaciones de verano como apasionados sus reencuentros, juntos
conocieron el romanticismo colonial de la cantera recién mojada en las tardes de lluvia,
la amena tranquilidad al ritmo de las orquestas de abril en la alameda y el solemne eco
de las campanas de la catedral en las tardes dominicales.
 Mirándola dormir, le fue imposible pensar en la separación algún día, romper promesas
o deshilar tantas ilusiones tejidas en camas eventuales como la de esa noche. Nada más
inverosímil que la llegada de un momento en el que se debiera calcular el finiquito de las
lágrimas y los recuerdos. Simplemente no le alcazaba la imaginación para verse una fría
tarde invernal parado en el andén, agitando sus manos para decirle adiós a Nereida sin
saber exactamente por cual ventilla opaca y borrosa se asomaría, si es que lo hiciera;
creyendo que solamente los estaría separando el pequeño negro abismo de otras
vacaciones, pensando que ese sabor amargo de boca sería por la herrumbre prematura
que deja en los labios la ausencia de los besos y, no porque sin saberlo aún, sería esa la
última vez que estaría frente a ella. 
 Teniéndola en ese momento a su lado, tan cerca que le llegaba al oído el rumor de sus
sueños, fue impensable creer que en algún futuro no deseado, tendría que hacer un
esfuerzo enorme por recordarla íntegra en su memoria, que podría desaparecer tan
sorpresivamente de su vida, tan definitivamente, que tendría que recurrir a ese lugar
común de decir irremediablemente “fue como un sueño”. 
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MIRÁNDOLA DORMIR

Mirándola dormir, tan suya que aún le permanecía en las manos el sudor de su cuerpo,
no la despertó. Se escapó de la boca de Juan Alberto un suspiro triunfante, también
somnoliento; se recostó nuevamente en  la almohada y, en la quietud de las sombras, se
fue desvaneciendo en el sueño el ruido del tren y el humo de sus pensamientos.

Rubén García Aguayo

¿QUÉ ES SER CRONISTA?

Un cronista es un apasionado por el rescate de nuestro pasado inmediato, un fiel testigo
de los acontecimientos de la sociedad y de la cultura de su entorno.
Hacer Crónica es registrar los cambios en la identidad como conciencia del individuo,
hablar de su capacidad para participar activamente en la vida cotidiana de la ciudad.
El objetivo del Cronista es propiciar una mayor convivencia frente a la ciudad y al pueblo
en donde se mueve y existe, y es parte esencial del pueblo o de la ciudad, el reflejo de su
vida individual. Por eso, el Cronista nos ayuda a darnos cuenta de que es necesario tener
espacios más amables que respondan a las necesidades de desarrollo y de identidad
cultural.

Es consciente de ejercer responsablemente su papel, con rigor y honestidad académica.
Siempre buscando la objetividad, evitar los reflectores y jamás buscar el protagonismo.  
El cronista conoce el límite de sus conocimientos y busca una aproximación de los
hechos.  Su Crónica es una versión que puede ser confrontable con otras. Por eso la
humildad es muy necesaria en el cronista.   

En lo relativo a la investigación, se tiene el compromiso para indagar, recopilar, difundir
y preservar la historia los acontecimientos importantes del Municipio de Nochistlán y la
participación de sus habitantes en cualquier lugar del planeta.

La difusión histórica es primordial en el actuar del cronista, para esto dedica mucho
tiempo a crear, editar y publicar títulos, artículos, ensayos, encuestas y estadísticas
referentes a la historia. Mismo trabajo que se ve reflejado en las memorias, para bien de
los estudiosos de la historia y la cultura de un pueblo como Nochistlán. 

Por las razones expuestas, el cronista en Nochistlán, tiene como MISION, investigar,
conservar, exponer y promover la historia y cultura nochistlense, para mejorar la
calidad de los niveles de conocimiento de las nuevas generaciones de la historia,
tradiciones e idiosincrasia de su pueblo. 
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Además, debe vivir con la VISION de conservar, proteger y defender el patrimonio
histórico y cultural, ya sea material o inmaterial, que sirva para el registro permanente
de los sucesos históricos que suceden a diario del municipio de Nochistlán. 
Asimismo, todo cronista debe conocer las costumbres de su pueblo, como saludar,
colaborar en nuestras áreas, se honestos, veraces, fraternos y cálidos hacia sus
semejantes. 
Tomando en cuenta lo anterior, la Crónica Municipal de Nochistlán dirige sus
esfuerzos a elaborar y coordinar el registro de los acontecimientos contemporáneos y
del rescate de la tradición oral, así como salvaguardar, estudiar y difundir la memoria
histórica de Municipio de Nochistlán de Mejía, Zacatecas; coadyuvando con las
instituciones y la sociedad en las tareas de preservación, defensa y divulgación del
patrimonio cultural de nuestro municipio. Todas sus acciones y programas estarán
apegadas a la verdad histórica, mediante hechos fundamentados, para el eficaz
cumplimiento de sus funciones.

En cuanto a los objetivos a alcanzar, se deben establecer metas a corto plazo y mediano
plazo, con la finalidad de obtener resultados palpables a través del tiempo y que logren
fortalecer la identidad de los nochistlenses. 

Licenciado Enrique Reyes Durán
Cronista Municipal de Nochistlán 

                                                                         

¿QUÉ ES SER CRONISTA?
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GALERÍA DE IMÁGENES
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GALERÍA DE IMÁGENES



Domicilio
Calle Hidalgo numero 1, Zona centro, 

Nochistlán de Mejía, Zacatecas.
C.P. 98040

Tel. 346  713 02 33
 

GACETA MUNICIPAL NOCHISTLÁN 


